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(a) Nos calculamos rot F = —2a e observamos que N(z,y,2) = zi+yj+
zk para a esfera unitaria. Portanto,

//SrothS - —2//S<a,N>dS = _2//S(a1x+a2y+a3z) ds.

Agora introduzimos nossa parametrizacao da esfera dada por
R(6, ¢) = sen cos ¢i + sen 0 sen ¢j + cos k.
e nos lembramos que ‘%—% X %—1;“‘ = |senf|. Para obter o hemis-

fério superior escolhemos 6 € [0,7/2], ¢ € [0,27]. Finalmente cal-
culamos (usando a parametrizacdo R e as relagoes fozﬂ cospde =

fo%send)d(;ﬁ =0e Oﬂ/z cosfsenfdd = 1):

// FdS = —2a; // xdS—2as // ydS—2ag // zdS = 0+0+2mas
s s s s

(b) Devia dar o mesmo resultado que (a) segundo o Teorema de Stokes.

Calculamos rot F = 2yi e observamos que no disco S dado por =2 + 22 <
1, y = 0 o vetor normal unitério é (dependendo da orientagao de C) igual
a =N com N(z,y, z) = j. Aplicamos Stokes para obter

//CtanF//STOthS//s@yi’DdSO'

(Na linha acima usamos uma orientacdo fixa de C, para a orientagio
oposta de C obtemos —0 = 0, i.e. o resultado ndo depende da orientagao.)

S6 calcular usando o Teorema de Clairaut-Schwarz sobre as segundas

derivadas.
(a) a a a
/ / / (22 +1)dzdydz = a* + a®
o Jo Jo



20> 4+2a24+0+a*+0+d°

431242448 -4—64=64—1924+192—-64=0
6. E, sim: cos?t + sen®t = 0.
7. C =100

8. Nos lembramos da solucdo geral de y” = y e adivinhamos y = Cpe?* +
Coe™2% (que de fato satisfaz nossa EDO y” = 4y). Usando esta solucio
geral e as condigoes iniciais, obtemos 0 = y(0) = C; + Cy e 1 = ¢/(0) =
2C; —2C5. Resolvendo este sistema, obtemos Cy = §, Co = — 1 e portanto.
y(z) = 1(e** — e72¥) = Lsenh(2z). (Oficialmente ndo sabemos que esta
solugdo é unica mas no Capitulo 4 vamos ver um teorema que implica a
unicidade aqui.)
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y(x) = /136(“2 +u)du+3 =

10. y(z) = (1 — 22)~%2 com dominio maximo (—oo, 1)

(As solugbes de 1, 2 e 4 sdo baseados nas solugdes no livro Calculus de
Strang.) Para mais informagoes vejahttp://mtm.ufsc.br/~martin/calc-c/index.html.



